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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:199 Neddragningar på Lantmäteriet

Västra Götaland och Dalarna är de två län som drabbas hårdast när totalt 144 
tjänster hotas på Lantmäteriet. Enligt uppgifter från Lantmäteriet har 26 
anställda i Dalarna varslats: 15 i Falun, 8 i Mora och 3 i Borlänge. Detta är en 
oproportionerligt stor neddragning för ett län där kritik mot långa 
handläggningstider har varit återkommande i årtionden.

Dalarna hör till de regioner som längst har påtalat problemen med 
Lantmäteriets förrättningsverksamhet. Handläggningstider för bland annat 
avstyckningar, fastighetsbildning, samfälligheter och servitut är ofta mycket 
långa och hämmar bostadsbyggande, näringslivsutveckling och kommunal 
planering. Flera kommuner – bland annat i Dalarna – har därför under senare år 
ansökt om att få starta kommunala lantmäterier för att snabba upp processerna. 
Dessa ansökningar har avslagits.

Mot den bakgrunden är varslen särskilt allvarliga. Lantmäteriet uppger att 
antalet inkomna ärenden minskat under lågkonjunkturen, men detta förändrar 
inte det strukturella problemet: När statliga resurser nu minskas riskerar redan 
långa handläggningstider att bli ännu längre. Det får direkta följder för 
människors och företags möjligheter att investera, bygga och bo i Dalarna.

Varslen måste också ses i ett större sammanhang. För län som Dalarna har den 
statliga närvaron successivt minskat: Skatteverket, Arbetsförmedlingen och 
Försäkringskassan har redan dragit ned. Polisen lägger ned receptioner och 
stationer. Apotek och annan samhällsservice försvinner från mindre orter. Nu 
följer ytterligare en försämring av statlig service – med konsekvenser för 
medborgarnas förtroende för och tillit till staten.

Med anledning av det som anförts ovan vill jag fråga infrastruktur- och 
bostadsminister Andreas Carlson:

 

1. Hur avser ministern, inom ramen för sitt ansvar, och regeringen att 
säkerställa att Lantmäteriets neddragningar inte ytterligare försvårar 
samhällsplanering, bostadsbyggande och viktiga investeringar i 
Dalarna?

2. Vilka åtgärder avser ministern att vidta, inom sitt ansvarsområde, för att 
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säkerställa en långsiktigt hållbar statlig närvaro i hela landet – inklusive 
geografisk service som lantmäteri – så att län som Dalarna kan 
upprätthålla tillväxt, tillit och fungerande samhällsbyggnad?

………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


